
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 25 maximumscore 2 
Een juiste redenering is: 
• China probeert door de toegenomen economische en politieke macht 

steeds meer gebieden (waaronder de Zuid-Chinese Zee) binnen zijn 
invloedssfeer te krijgen 1 

• wat door andere mondiale grootmachten (zoals de Verenigde Staten 
en de Europese Unie) wordt beschouwd als een bedreiging voor hun 
belangen in deze regio / zodat andere mondiale grootmachten de 
groeiende invloed van China op (onder andere) de Zuid-Chinese Zee 
willen inperken / controleren  1 

 
 

Leefomgeving 
 
 

Opgave 7 − Schiermonnikoog 
 

 26 maximumscore 2 
• de (aaneengesloten) duinenkust: langs de westkust / Hollandse kust / 

de kust van Noord- en Zuid-Holland 1 
• de estuariumkust: Zuidwest-Nederland / Zeeland 1 
 
Opmerking 
Alleen wanneer het type kust in combinatie met de locatie juist is, 
1 scorepunt toekennen. 
 

 27 maximumscore 3 
Een juiste beschrijving bevat de volgende drie elementen: 
• De getijdenstroom op de Noordzee gaat ten noorden van de 

Waddeneilanden van (zuid)west naar (noord)oost 1 
• De vloedstroom komt eerst door het zeegat ten westen van de 

Waddeneilanden de Waddenzee in en daarna via het zeegat ten 
oosten van de Waddeneilanden 1 

• De vloedstroom die door het westelijke zeegat de Waddenzee 
instroomt, heeft aan de zuidkant van de Waddeneilanden een 
voorsprong ten opzichte van de vloedstroom die door het oostelijke 
zeegat de Waddenzee instroomt (en dus ontmoeten de vloedstromen 
elkaar niet halverwege ten zuiden van de Waddeneilanden, maar ten 
oosten daarvan)  1 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 28 maximumscore 2 
• Uit een juiste fysisch-geografische oorzaak moet blijken dat bij 

Schiermonnikoog (aan de noordkant van het eiland) voldoende zand 
beschikbaar is (waardoor de kust zich via natuurlijke processen 
versterkt) 1 

• Juiste sociaal-geografische redenen zijn: 1 
− Op Schiermonnikoog wonen niet veel mensen.  
− De economische betekenis van Schiermonnikoog is relatief klein. 

 
 29 maximumscore 2 

Juiste redenen zijn: 
− Door de zee af en toe te laten binnendringen wordt het land achter de 

duinen / stuifdijk door sedimentatie via natuurlijke weg opgehoogd. 
− De zoutinvloeden vanuit zee zorgen voor een dynamisch gebied met 

een hoge (bio)diversiteit. 
 
per juiste reden  1 
 
 

Opgave 8 − De geografie van het Nederlands voetbal 
 

 30 maximumscore 1 
het primaire verzorgingsgebied van Middelburg en Goes / Zeeland  
 

 31 maximumscore 2 
Uit de redenering moet blijken dat  
• in deze verzorgingsgebieden de bevolkingsdichtheid relatief laag is / 

relatief weinig mensen wonen 1 
• zodat de reikwijdte van deze clubs relatief groot is / fans een relatief 

grote afstand moeten afleggen naar het stadion van hun club (en de 
verzorgingsgebieden dus relatief groot zijn) 1 

 
 32 maximumscore 3 

• publiek-private samenwerking  1 
• Juiste redenen zijn: 2 

− Op de oorspronkelijke locaties waren vaak onvoldoende 
mogelijkheden om uit te breiden. 

− De oorspronkelijke locaties werden door de uitbreiding van de stad 
steeds moeilijker bereikbaar. 

− De voetbalstadions veroorzaakten op de oorspronkelijke locaties in 
toenemende mate overlast voor de bewoners. 

 
Opmerking 
Aan een juiste reden 1 scorepunt toekennen. 
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